

邹城这名医生跪在手术车上抢救脐带脱垂产妇

惊险16分钟，挽回一个小生命

本报邹城8月3日讯(通讯员 陈伟) 邹城市人民医院产科日前收治一名临产孕妇，医生经过诊断迅速抢救，跪在手术车上用手撑住脐带，避免受到挤压，一直到胎儿经剖腹产成功娩出，母子平安。

当日，邹城市人民医院产科医生黄志军刚从科室检查室出来，就看到迎面几个人急急忙忙地用推车送来一位产妇。凭着多年的临床经

验和职业直觉，黄志军怀疑这是名“胎膜早破”的产妇，有脐带脱垂的风险，如不及时抢救胎儿很难保住。

没容多想，黄志军急忙协助家属把产妇推往检查室进一步诊断，了解到产妇名叫贺某，北宿镇人，30岁，怀孕40余周，半小时前破水，乘急救车来到医院。经过初步诊断，黄志军判断为“脐带脱垂、胎儿宫内窘迫”。经过检查，她发现是脐带被胎儿头

部挤压，迅速用手支撑住胎儿，减轻胎头和骨盆壁对脐带的挤压。同时，迅速让值班护士通知其他医生前来。

很快，几名医生赶到了检查室，大家对病情简单沟通后，就迅速分工。联系科室主任，通知手术室和新生儿科，下医嘱，与家属沟通签定知情同意书，做好手术前的一切准备工作。

在进入手术室前，黄志军市中保持着屈膝、弯腰、探

身、伸臂的姿势，同时安慰产妇情绪。因为电梯空间限制，为了不影响手术车通过，避免脐带受到挤压，黄志军跪在手术车上继续保持姿势。产科主任、麻醉师、新生儿科医生迅速在手术室就位，严阵以待。

“消毒，铺无菌单，立即手术……”手术顺利开始，此时的黄志军在无菌单的覆盖下异常憋闷，汗流浃背，右胳膊酸涨麻木几乎失去知觉。直到

胎儿成功娩出时，黄志军才抽出手来。“哇”一声啼哭，母婴都得救了，让在场的所有医护人员松了一口气。这时，整个抢救过程耗时16分钟。

“脐带脱垂是脐带异常的一种，脱垂的脐带最怕在胎头和骨盆壁之间互相挤压，脐带一旦遭受挤压，脐带血循环就会受阻断流，胎儿迅速缺血缺氧，几分钟内就将胎死宫内。”事后，黄志军介绍。



输油主动脉

截至7月31日，邹城输油处所辖的鲁宁原油管道投产39年来，累计安全输油4.99亿吨，为我国经济发展和能源安全作出了贡献。鲁宁管道1978年7月26日建成投产，胜利油田原油通过管道运往江苏仪征，彻底解决了原油受火车运力制约的难题，成为了连接华北、华中和华东地区的一条输油主动脉。

本报记者 朱熔均 通讯员 樊星 索永新 摄

邹城新增一处省级妇儿家园

本报邹城8月3日讯(通讯员 卢晓) 邹城市香城镇香城社区日前成功获批省级妇女儿童家园，省妇联给予10万元扶持资金。这是邹城市继钢山街道鑫琦社区、崇义社区和千泉街道大胡社区后成功获批的第4处省级妇女儿童家园。

香城镇香城社区总投资20余万元，以“服务妇女儿童发

展 共建和谐美好家园”为理念，拟建妇女活动室、儿童娱乐室、图书阅览室、妇联办公室及文明女性大讲堂等五大功能室，配套电脑、电视、空调、图书、文体器材、儿童玩具、课桌椅等办公及娱乐设施。家园建成后，可为周边5个村庄8000多名妇女儿童提供教育、维权、帮扶、就业、娱乐等一体化服务。

邹城农商银行——

随时等候做您的金融助梦师

当你看到一片片荒地结出硕果的时候，当你看到一座座厂房拔地而起的时候，当你看到丰收的农民幸福而笑的时候，当你看到贷款人喜上眉梢迈着轻快的脚步离开的时候，你是否会想到是我们邹城农商银行在雪中送炭，为他们提供资金保障？我是邹城农商银行一名普通员工，客户亲切的称我为“助梦师”。

“金融夜校”指明农民小康梦

初夏的一天，晚上7点，城前镇忙完一天农活的村民纷纷涌向广场，火红的横幅上写着“邹城农商银行金融夜校”。没有课桌的大教室，没有照本宣读的老师，没有坐姿整齐的学生，大娘抱着小孙子，聚精会神地看着宣传单；拿着烟斗的老大爷听得仔细，烟灰都忘了弹；年轻人拿着笔在纸上认真记着，还不时算一算家中的收入。

“学生”听得认真，“老师”更是讲得起劲。如何办理使用银行卡？怎样计算理财收益？怎么识别金融诈骗？以及“富民”、“兴商”系列贷款的办理方式等，都成为传授的重点内容。讲课过程中，主持人还穿插着对“上一节课”的内容进行提问，答对的可获得肥皂、毛巾、洗衣粉等作为奖励，掀起了阵阵高潮。在一轮轮讲解、抢答、奖励的过程中，那些“高大上”的金融知识“走进”了村民的记忆中。

“我的种植园能顺利的扩张，就是多亏了咱农商行的学习班，让我晓得了办贷手续，顺利获得贷款。农商行不仅扫了我的金融盲，还圆了我家的小康梦。”前来听课的村民无比感慨地说，金融夜校不仅让村民学会了更多的金融知识，还提高了大家的信用意识，为更多的农民指明了小康梦。



“金融创新”点亮农村脱贫梦

仔细询问每一户详细的家庭情况，实地落实贫困户信息采集表和入户登记表的每一项内容……这些工作，都是邹城农商银行的员工们，利用晚上、周末的业余时间完成的。除此之外，他们还积极向村民宣传农商行的各项支农、惠农、扶贫政策，引导大家转变观念，摆脱意识贫困和思想贫困，增强脱贫致富的信心和决心。

“金融扶持”助力企业发展梦

整齐的厂区内外，满载新鲜蘑菇的货车来往穿梭，工人们穿着洁白的工作服在恒温无菌车间里工作……走进山东友和药业有限公司，一派忙碌的工作场景。

而企业能发展得这么好，离不开农商银行的金融扶持。资金不足令企业举步维艰，正是邹城农商银行在了解到企业的困难后，充分调查论证，为企业发放了500万元贷款，帮助企业恢复正常运转，发展得越来越好。

正所谓授之以鱼不如授之以渔，邹城农商银行积极与光伏发电企业合作，创新推出了“光伏贷”扶贫贷款，为贫困户引入光伏发电板，既能享受政府贴息，又能产生经济效益，帮助贫困户增加新的收入来源。屋顶上一块块蓝色的光伏电板，看着表箱里慢慢增加的数字，贫困户们都笑开了颜。

致富梦、脱贫梦、发展梦、创业梦、上学梦……每个人都心怀自己的梦想，在逐梦的路上，邹城农商银行随时等候成为您的“助梦师”，帮您把梦想变为现实。